

Хорошая работа

30 лучших топ-менеджеров
в 10 ключевых отраслях
украинской экономики.
Рейтинг Фокуса



Как мы считали

На первом этапе мы определили самые значимые для украинской экономики рынки по их вкладу в ВВП страны и объединили некоторые из них, получив в итоге 10 секторов: аграрный, финансовый, промышленность и ТЭК, IT и телеком, ретейл, пищепром, строительство и девелопмент, фармацевтика, авторынок, а также в отдельную внеотраслевую категорию выделили государственные и муниципальные компании.

На втором этапе мы опросили около 100 отраслевых экспертов, аналитиков и участников рынков, включая представителей Американской торговой палаты, инвесткомпаний «Универс», ICU, Eavex Capital, «Алмамент Капитал», кадровых компаний ANCOR и WORLD STAFF, представительства MasterCard в Украине, Независимой ассоциации Банков Украины и др. Респонденты называли самых эффективных, по их мнению, управленцев и объясняли, почему именно считают их достойными звания лучшего топ-менеджера в своей отрасли в прошедшем году. За каждый экспертный голос или признание коллег по рынку претендент на звание лучшего топ-менеджера получал по одному баллу. Суммировав их, мы и определили трех победителей от каждой отрасли.

Над рейтингом работали
Олег Сорочан, Евгений Гордейчик,
Мария Бабенко, Дмитрий Синяк





Финансовый сектор



Тамаш Хак-Ковач

Глава правления АО «ОТП Банк»

Количество сотрудников: более 3,3 тыс.

Активы банка: 21,2 млрд грн

Возраст: 45 лет

Опыт руководящей работы: 28 лет

Карьеру начал на последнем курсе основного обучения совмещал учёбу с работой. После окончания университета полтора года работал ассистентом финансового директора в страховой компании Providencia Insurance Plc

Стиль управления: демократический. «Люди следуют за вами, если вы можете обеспечить им чувство значимости, сложные задачи и сообщество единомышленников», — говорит Хак-Ковач

Хобби: семья, бег, шахматы

Лучшее место для отдыха: Бюккерц (Bükkszercs) —

небольшая деревушка в Венгрии, где у Тамаша

Хак-Ковача есть дом, которому более 100 лет

Любимая бизнес-книга: «Просто лучше» (Simply better) Патрика Бервайза и Шона Михана

Совет начинающему карьеристу: «Выбрать область специализации, которая будет вашей нишей. Никогда не прекращать работу над собой. Всегда подчёркивать и преувеличивать достоинства своего босса»

Тамаш Хак-Ковач с 2012 года руководит финучреждением, входящим в топ-15 банков по размеру активов. Кризисный 2015-й, как и многие финучреждения, работающие в Украине, дочка крупнейшего венгерского ОТП Банк закончила с убытком. Но в сравнении с предыдущим годом финансовый результат улучшился, в первую очередь за счёт сокращения операционных расходов и увеличения комиссионного дохода. При этом ОТП Банк — один из немногих банков в Украине, которые наращивают депозитную базу: за 2015 год остатки средств на счетах клиентов финучреждения увеличились до 18,3 млрд грн. Позитивная динамика сохранилась и в 2016-м. Например, за март пассивы банков в целом увеличились на 1,5 млрд грн, из которых 152 млн грн (10%) пришлось на ОТП Банк. Хороший тренд по притоку клиентской базы в банке объясняют в том числе расширением функциональности — в конце прошлого года поменяли онлайн-систему для физлиц, а в нынешнем запустили mobile banking.



Андрей Перетяжко

Первый вице-президент СК «АХА Страхование»,

гендиректор СК «АХА Страхование Жизнь»

Годовой оборот компании: 1,1 млрд грн

Количество сотрудников: 800

Возраст: 46 лет

Опыт руководящей работы: 24 года

Карьеру начал в качестве основателя, президента СК «СКАЙД-ВЕСТ» (сегодня PZU Украина)

Стиль управления: демократический с элементами авторитаризма

Самое сложное решение, которое довелось

принимать в бизнесе: «Уйти из компании, которой отдал 13 лет жизни»

Бизнес-принцип: «Простых решений не бывает — слушай, считай, пробуй»

Хобби: «Открывать новые места, которые вдохновляют (в путешествиях)», теннис, горные лыжи, рок-музыка (ударные инструменты)

Лучшее место для отдыха: Карпаты

Любимая бизнес-книга: «Теряя невинность»

Ричарда Брэнсона

Совет начинающему карьеристу: «Нарисовать образ к которому стремишься, — мечты материализуются, если над ними работать каждый день»

За счёт инфляции в 2015 году страховой рынок вырос на 15% — страховщики собрали более 30 млрд грн премий. Но компания «АХА Страхование», которую возглавляет Андрей Перетяжко, по темпам роста удалось значительно опередить своих конкурентов. По итогам 2015 года АХА собрала более 1 млрд грн страховых премий, на 44% превысив результат 2014-го. За 2015 год клиенты получили свыше 490 млн грн возмещения. В компании утверждают, что удовлетворённость качеством сервиса составила 93%.

Основная специализация АХА — автострахование (КАСКО). Это сложный потребительский рынок, где клиенты очень чувствительны к качеству сервиса. Тем не менее именно в этом сегменте АХА с 2009 года удерживает лидерство в Украине. В прошлом году поступления от КАСКО принесли компании почти 700 млн грн. Около

половины этой суммы выплачено по страховым случаям. Секрет успеха компании Андрей Перетяжко видит в грамотной оценке рисков и сплочённой команде, которую удалось сохранить в кризис, несмотря на оптимизационные меры.



Александр Дубилет

Председатель правления ПриватБанка

Активы банка: 258,3 млрд грн (+45,5 млрд грн в сравнении с 2014-м)

Количество сотрудников: около 20 тыс.

Возраст: 53 года

Опыт руководящей работы: около 28 лет

Карьеру начал в 1984 году в качестве экономиста на Нижнеднепровском трубопрокатном заводе

Александр Дубилет с 1997 года бесценно руководит крупнейшим финучреждением Украины — ПриватБанком. К концу 2015 года банк аккумулировал 178 млрд грн клиентских средств. Несмотря на общий кризис недоверия граждан к банковской системе, депозитный портфель ПриватБанка вырос на 6%. При этом банк продолжает приносить прибыль. В 2015 году акционеры заработали более 216 млн грн, и почти такую же сумму чистой прибыли принёс банк только за I квартал текущего года.

Удаётся Дубилету ладить и с кредиторами. По данным экспертов ЕМЕА

Finance, соглашение ПриватБанка с частными иностранными инвесторами о продлении сроков выпуска еврооблигаций банка признано лучшей сделкой 2015 года в Восточной Европе в номинации Best restructuring. Коллеги Дубилета также хвалят его за создание самого быстрого в Украине интернет-банка. К примеру, гендиректор представительства MasterCard Europe в Украине Вера Платонова называет ПриватБанк лидером в платёжных инновациях не только по украинским, но и по мировым меркам.